

我省将集中打击非法违法生产经营建设行为

王军民主持会议

□记者 袁涛 报道

本报济南5月5日讯 今天下午，在收看了全国深入开展打击非法违法生产经营建设行为专项行动视频会议后，省政府安委会办公室召开会议，对我省“打非”专项行动作进一步动员。省委常委、副省长王军民主持会议并讲话。

根据国务院安委会统一部署，省政府安委会确定于4月份至7月上旬，在全省开展严厉打击非法违法生产经营建设行为专项行动。整个行动分为部署发动、集中打击、检查督导三个阶段，5月份至6月中旬主要为集中打击阶段。

会议强调，要认真贯彻落实全国视频会议精神，切实加强组织领导，围绕煤矿、非煤矿山、交通运输、建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、民爆物品、冶金有色等重点行业领域，严格落实责任，加强联合执法，密切部门协调配合，严肃事故查处，确保“打非”专项行动取得实效。要把专项行动与我省“安全生产基层基础深化年”第二次、第三次集中行动结合起来，强化基层基础工作，落实县、乡两级政府责任，标本兼治，努力构建安全生产长效机制，严防各类重特大事故发生，确保全省安全生产形势持续稳定，为迎接建党90周年创造良好的安全生产环境。

王军民调研三网融合

本报济南5月5日讯 今天，省委常委、副省长王军民到省广电局考察三网融合集成控播平台建设情况，就推进我省三网融合工作进行调研。

王军民希望省三网融合工作协调小组各成员单位及有关部门按照《国务院关于印发推进三网融合总体方案的通知》要求，积极推动广电、电信业务双向进入，加强统筹规划，以控播平台、服务平台、创新平台和光纤入户为重点，加大网络建设力度。进一步健全网络信息安全和文化安全管理体系，切实履行安全监管职责，保障网络信息安全和文化安全。不断创新产业形态和市场推广形式，促进文化产业、信息内容产业、信息服务业和其他现代服务业快速发展。要以有关方面实现多赢、百姓得实惠、推动信息产业发展为目标，加强领导、密切配合，积极探索，加快推进我省三网融合和相关产业发展。

全国人大外事委员会在青进行立法调研

李群参加座谈会

□杨晓星 姜玉泰 报道

本报青岛5月5日讯 全国人大外事委员会今天在青岛市进行立法调研，并召开座谈会，征求各界对出境入境管理法的修改意见。全国人大外事委员会主任委员李肇星出席并讲话，副主任委员南振中主持并讲话，副主任委员卢钟鹤、姜福堂、刘冬冬、查培新、马文普等出席。

省委常委、青岛市委书记李群，省人大常委会副主任崔曰臣等参加座谈会。省人大及30个地方人大相关负责人在会上作了交流发言。李肇星指出，随着我国改革开放形势发生的巨大变化，对外交往日益频繁，现行的出入境管理法法规已不适应形势需要，十一届全国人大常委会把修订出境入境管理法列入五年立法规划，此次调研专门就有关重点问题进一步征求大家的意见，希望大家就如何加强外国人入境出境、居留、就业等方面的管理，建立统一高效的管理机制提出有见地的意见和建议。

基层武装部长轮训工程启动

南兵军出席开训典礼

□刘卫华 黄林林 姜玉泰 报道

本报济南5月5日讯 今天上午，全省基层武装部长轮训第一期开训典礼在省人民武装学校举行，为期三年的全省基层武装部长轮训工程正式启动。省军区司令员郎剑钊，省委常委、省军区政委南兵军出席开训典礼，省军区参谋长李亚东作动员，省军区政治部主任周和平主持。来自全省各市的150个乡镇（街道）武装部长成为首期学员。

基层武装部长是民兵预备役工作最直接的组织者和实践者。省委常委议军会议明确提出，要把基层武装部长能力素质建设摆上重要议程，把基层武装部长培训纳入军地联合培训体系。省军区联合省人力资源和社会保障厅，确定用3年时间，对全省基层1857名武装部长分期分批进行系统培训。培训采取“连队化管理、士兵化生活”的管理方式，强化基层武装部长的作风纪律观念；实行集中授课与经验交流、理论学习与技能训练相结合的方法，主要学习军事理论及技能、武装工作知识、常用政策法规和基层工作常识等基层武装部长岗位急需、任职必备的知识和技能，进一步提高基层专武干部的综合素质和工作能力，促进基层武装工作的全面发展。

全国劳动人事会议要求 300人以上企业要建劳动争议调委会

□记者 薄克国 报道

本报青岛5月5日讯 5月4日至5日，全国劳动人事争议调解仲裁工作座谈会暨中国劳动学会劳动人事争议处理专业委员会换届会议在青岛举行。人社部副部长杨志明出席会议并讲话，副省长郭兆信出席会议并致辞。

杨志明指出，“十二五”时期，300以上的企业要依法建立劳动争议调解委员会，通过调解将50%以上的争议化解在企业、乡镇街道及社区；要加大劳动人事争议仲裁院基本建设力度，提升争议处理效能，加快推进市县两级劳动争议仲裁委员会的调整、组建和劳动人事争议仲裁院基本建设；要完善劳动人事争议仲裁办案制度，同步提高办案质量和效率，仲裁结案率保持在90%以上；要加快调解仲裁队伍建设，提高专业化水平，到“十二五”末期，50%的调解员和80%的仲裁员要具有法律专业背景，同时要加强对调解仲裁队伍培训和党风廉政建设等。

确保年底前实现 垃圾处理“一县一场”

□记者 杨学莹 报道

本报济南5月5日讯 今天上午，省政府在济南召开全省部分城市垃圾处理设施建设约谈会议，约谈了垃圾处理设施建设进展缓慢的13县(市)政府负责人和相关部门负责人。副省长郭兆信出席并讲话。

郭兆信指出，省政府明确要求年底前城市垃圾处理设施达到“一县一场”目标，当前还有少数城市尚未开工或进展缓慢，各有关县(市、区)要采取过硬措施，全力以赴抓开工、抓进度。要细化工作计划，科学统筹施工，落实建设资金，加强工程质量监管，加快推进城乡垃圾处理一体化，确保年底前保质保量完成建设任务。对按期完不成建设任务的，要对有关县(市、区)政府和部门负责人进行约谈和问责。

我省严厉打击非法添加和滥用食品添加剂

餐饮单位必须公示食品添加剂

□记者 袁涛 报道

本报济南5月5日讯 今天上午，省食品药品监督管理局发布《严厉打击非法添加和滥用食品添加剂专项工作方案》，明确要求，省内所有餐饮服务单位5月底前必须在店堂醒目位置公示本单位使用的食品添加剂品种名单，自觉接受社会监督，特别是提供火锅底料、自制饮料、自制调味料的餐饮服务单位须率先公示。

据了解，我省将通过全面落实食品添加剂“五专两公开”制度，切实规范食品添加剂的购进、贮存、使用与管理。所谓“五专两公开”制度是指，所有餐饮服务单位对食品添加剂实施“五专”管理：专

店购买、专账记录、专区存放、专器计量、专人负责；所有餐饮服务单位公开承诺餐饮安全主体责任、公开所使用的食品添加剂名单。

最近，“瘦肉精”、“染色馒头”、“毒豆芽”等食品安全事件频发，违法违规使用非食用物质和滥用食品添加剂，已成为当前影响食品安全的突出矛盾。

省食品药品监督管理局局长李民表示，我省是人口和餐饮消费大省，餐饮服务环节是从农田到餐桌食品供应链的最后环节，食物链上游各环节累积的风险都有可能体现在餐饮服务环节体现出来，使得餐饮服务环节的食品安全风险更为复杂、更为广泛、

更为直接。

下一步，我省将从规范采购行为开始，不断完善餐饮安全管理制度。我省规定，所有餐饮服务单位要建立和完善食品、食品原料、食品添加剂采购索证索票、进货查验、采购记录制度，不采购和使用食品添加剂以外的任何可能危害人体健康的物质，不购买、不使用、不销售标识不规范、来源不明的食品和食品添加剂，同时还要索取、留存有供货方盖章(或签字)的购物凭证，方便食品安全质量溯源。

我省将严厉打击各类食品添加剂违法违规行为。对故意非法添加食品添加剂的，一律吊销餐饮服务许可证，依法没收

三部属高校继续减少省内招生计划

□记者 王原 报道

本报济南5月5日讯 今天，山东大学招办公布了该校2011年普通本科招生来源计划，省内招生计划为2337人，比2010年减招110人，而中国石油大学(华东)、中国海洋大学也减少了省内招生计划，我省三大部属高校由此全部减少了本省招生计划。

山东大学教务处处长王仁卿介绍说，该校2010年在山东省的招生计划为2447人，比2009年减招522人，今年是继续减招。2011年，该校在山东省计划招收文史类学生324人，理工类计划招生1902人，艺术类(文)计

划招生69人，艺术类(理)计划招生12人，体育(理)计划招生30人。

据悉，中国石油大学(华东)今年省内招生1231人，比去年减少69人。该校更多计划投向西部和录取率较低的省份。另外，该校今年在发放自主招生合格证时向省内倾斜，因此省内优秀考生报考石油大学并不受计划减少影响。

中国海洋大学今年的本科招生计划为3850人，与去年持平，不过在省内投放的计划继续减少，为1100人，比去年的1155人减少了55人，属地招生计划投放比例达到了

28.6%，低于教育部要求的30%。今年，海大在全国范围内将招收105名国防生，这一人数比去年的40人增加了65人，其中将在山东招收的国防生为36人。

谈及为何减招本省考生，王仁卿说，教育部从教育公平和均衡的角度提出高校招生去本地化战略，山东大学是教育部与山东省共建的重点大学，缩减在省内的招生计划难度较大，但在努力按照教育部的政策去做，在山东省的招生计划投放已经由2007年最高时的62%逐年递减，2008年降至55%，2009年为49%，至2010年最低为45.9%。



□吕卫锋 报道

5月5日，工友们向刚被授予“邹城市劳动模范”称号的钟祥社(左二)表示祝贺。钟祥社是来自民营企业的一名车工，先后完成十多项技术革新。据了解，在当日举行的劳模表彰会上，共有13名民营企业的职工被授予“邹城市劳动模范”称号。

垃圾处理被列入政府考核

13县（市）政府负责人被约谈

□杨学莹 侯林 报道

本报济南5月5日讯 记者在今天召开的全省部分城市垃圾处理设施建设约谈会议上获悉，我省已将城市生活垃圾无害化处理作为考核地方政府科学发展的重要内容。省政府对垃圾处理设施建设进展缓慢的13县(市)政府负责人和相关部门负责人进行了约谈。其中，临淄二场被指出到4月底还未开工建设；费县、平原、夏津、庆云、曹县5座垃圾处理场4月份刚刚开工；安丘、郯城、莘县、阳谷、乐集团等企业也都看好山东，纷纷与我省洽谈投资的垃圾处理场进展十分缓慢。

到场的县(市)政府负责人逐一说明了影响工程进展的原因，选址定难、环境影响评价复杂、征地拆迁补偿不到位、投资商资金不到位等是主要原因。他们也说明了最新的进展情况：最早6月底、最晚10月底可完工投用。

垃圾处理场中，有9座处理方式是焚烧发电，1座焚烧，其他以卫生填埋为主。投资最大的是在建的青岛小涧西城市生活垃圾焚烧发电厂，批准投资6.8亿元。另外还有10座垃圾中转站。

会上强调，垃圾处理项目选址要和村庄、居民点保持规定的卫生防护距离，征地补偿要及时足额到位。要公开招标选优，任何单位和个人不准非法干预垃圾处理工程承包，更不准搞暗箱操作。项目业主、设计单位、施工单位、监理单位要对其工程质量终身负责。

另外，我省将突出加强村镇垃圾收集和转运设施建设，逐步在村庄建设标准垃圾收集池，在乡镇驻地或中心村建设垃圾转运站，将村镇收集的垃圾集中到县(市)进行无害化处理。尽快实现城乡垃圾处理一体化。

(上接第一版) 新能源领域利用外资中港资占比达到82.3%。城市综合体、数据处理(备份)中心等许多国际新型服务业业态通过港资进入山东。光大集团在我省先后投资8个污水处理项目，国华风电、华润风力发电、港中旅海泉湾现代旅游、旺益寿光农产品物流等一批新能源和现代服务业大项目相继落户运营。

大企业投资力度加大，集聚效应初显。两年以来，许多港资大企业都加大在山东投资力度。仅华润集团就新增投资27.5亿美元，是过去20年在我省投资总和的1.5倍，目前还有19个项目正在洽谈推进中。恒基兆业旗下中华燃气公司已在我省投资18个项目，总投资超过30亿元人民币，占其内地投资总额的近四分之一。益海嘉里集团投资项目17个，投资额达到3.7亿美元。新鸿基、华懋、九龙仓集团等企业也都看好山东，纷纷与我省洽谈投资合作。目前，港资大企业在我省投资已从过去单体项目转变为进行战略投资和区域布局，“引进一个、带动一批”的集聚效应开始显现。

(上接第一版) “海湾海岛开发是烟台市蓝色经济区建设的重点，这篇文章做好了，对培植蓝色经济亮点、优化区域发展布局、拓展国土发展空间都具有重要意义，也是烟台蓝色经济区建设的一大特色。”烟台市蓝色经济区建设办公室副主任李杰告诉记者，烟台突出抓好7处面积较大海湾的开发与保护，使之成为发展蓝色经济的战略依托湾、产业依存湾、生态涵养湾。

记者了解到，除龙口人工岛群建设外，烟台市还突出长岛国际休闲度假岛建设，打造代表中国海岛品质、彰显蓝色魅力的休闲度假胜地；整体推进芝罘岛与芝罘湾的开发建设，打造以现代服务业为特色的海湾经济区；依托养马岛和牟平滨海地带，建设中国北方重要的商务休闲度假海岸；把莱州湾及周边区域打造成环渤海地区高效生态特色增长极；搞好丁字湾开发，实现“丁字湾畔起新城、万亩滩涂变绿洲”；加快崆嵎岛系统性保护开发，建设高端旅游度假岛。

其违法所得和用于违法经营的相关物品，要求其对所消费者造成的危害进行赔偿，并移送公安机关。

我省将开展专项检查。检查中，各级食品药品监管部门将对火锅店(汤料间)、自制饮料间、自制调味料贮存与加工间、面食制作间(包括馒头、油条、糕点、饺子皮等)、烧烤店(点、间)、自制腌(泡)菜制作间、自制肉制品和卤制熟食间、小餐饮等单位(场所)进行重点检查。

省食品药品监督管理局非法添加和滥用食品添加剂举报电话：(0531)86782728，邮箱：cyjbj@sdfda.gov.cn。

纪检监察宣传教育工作座谈会召开

□王凯 李民 报道

本报滕州5月5日讯 今天，全省纪检监察宣传教育工作座谈会在滕州召开。

会议要求，全省各级纪检监察部门，要不断增强反腐倡廉宣传教育的针对性和有效性，建立完善反腐倡廉宣传教育的长效机制，以反腐倡廉宣传教育的创新成效，为深入开展反腐倡廉工作、推进经济文化强省建设提供有力的政治保证。要深入扎实推进全省反腐倡廉宣传教育工作，分析形势任务，展示工作成就，通过广泛开展“以人为本、执政为民”教育活动，继续深化反腐倡廉教育工作，推进廉政文化创建活动，加强反腐倡廉舆情网络信息收集、研判、处置和网上宣传、舆论引导工作，提升纪检监察干部培训教育质量 and 水平。

我省表彰青年志愿服务典型

□记者 梁利杰 报道

本报济南5月5日讯 今晚，第七届山东省青年志愿服务先进集体和先进个人颁奖文艺晚会在山东剧院举行。济南市中心医院爱心天使志愿服务队等12个先进集体代表和刘高岩、张超等10名先进个人代表上台接受颁奖。

在团省委、省志愿者协会最终确定表彰的100个“第七届山东省青年志愿服务先进集体”中，包括各级志愿者协会40个、志愿者服务队(服务中心、联络站等)43个、基层团组织9个、其他志愿者组织8个；在200名“第七届山东省青年志愿服务先进个人”中包括高校志愿者132名、基层团干部15名、其他基层单位志愿者30名、企业等志愿者23名。

《文史哲》创刊60周年纪念大会举行

□记者 王原 报道

本报济南5月5日讯 今天上午，中国人文科学学术名刊《文史哲》创刊60周年纪念大会在山东大学举行。山东大学校长徐显明，著名哲学史家、山东大学终身教授庞朴，中国红学会名誉会长、中国艺术研究院原常务副院长李希凡出席。

《文史哲》杂志创刊于1951年5月1日，是一份能够反映中国大陆大学文科学术水准的学术期刊，“昌明传统学术，锻造人文新知，植根汉语世界，融入全球文明”是其办刊宗旨。“扶植小人物，延揽大学者”，是学界五十多年来对《文史哲》的广泛称誉。目前，《文史哲》已经发行至30多个国家和地区。2011年，《文史哲》荣膺“中国出版政府奖期刊奖”殊荣。

省长质量奖获奖企业来济宣讲

□刘江波 吕峰 张雷 报道

本报济南5月5日讯 今天下午，山东省省长质量奖获奖企业典型经验巡回报告启动仪式暨首场报告会在济南举行。作报告的5家企业代表分别来自海尔集团质量公司、山东东阿阿胶股份有限公司、莱芜钢铁集团股份有限公司、鲁西化工集团股份有限公司和九阳股份有限公司。据了解，截至2010年，山东省省长质量奖已经评选了兩届，全省共有20家企业和10位个人获奖。

山能集团牵手 矿山机械巨头

□李峻 周峰 薛琳 报道

本报新泰讯 山东能源机械集团近日与全球矿山工程机械巨头瑞典山特维克集团签署合资协议，双方将共同出资2.4亿元，成立合资公司生产和销售掘进机。

据介绍，新公司专门生产和销售掘进机，将于年内建成投产，计划2012年销售收入达到6亿元，2015年力争达到15亿元。山特维克集团是瑞典最大的出口公司之一，2010年销售额近830亿欧元。目前，山特维克集团在中国拥有员工约2300人，25个办事处和11个生产基地，2010年在中国的销售额为50多亿元。